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ZADEVA:  Nova publikacija – Kako zagotoviti pravičen prehod z rabe plina na trajnostne 

vire ter pri tem zagotoviti ustrezno zaščito potrošnikov 
 
 
 
Spoštovani, 
 
 

seznaniti vas želimo z novim poročilom evropske potrošniške organizacije BEUC o tem, kako 

zagotoviti pravičen prehod z rabe plina na trajnostne vire ter pri tem zagotoviti zadostno 

zaščito za potrošnike. Poročilo je nastalo na podlagi raziskave, ki jo je BEUC naročil Šoli za 

regulacijo v Firencah. Oba dokumenta vam prilagamo tudi v priponki. 

Obdobje uporabe plina kot rešitve za ogrevanje gospodinjstev se bo sčasoma izteklo, saj se 

bodo potrošniki preusmerili k čistejšim možnostim ogrevanja, kot so toplotne črpalke. Plinsko 

omrežje bo vse manj uporabljano, pri čemer bodo morali preostali priključeni uporabniki nositi 

stroške njegovega vzdrževanja. 

Glavna ugotovitev raziskave je, da bodo gospodinjstva brez ustreznega regulativnega okvira, 

ki pravično obravnava stroškovne posledice upadanja uporabe plina in daje prednost zaščiti 

potrošnikov, soočena z občutno višjimi računi za plin. Še posebej ogroženi so tisti, ki si ne 

morejo privoščiti prehoda na čistejše rešitve ogrevanja ali te odločitve ne morejo sprejeti sami 

(npr. najemniki), zato potrebujejo podporo države. 

Poročilo vsebuje vrsto priporočil za oblikovanje politik, ki naj državam članicam pomagajo pri 

upravljanju prehoda na manjšo rabo plina in pri prihajajočem prenosu Direktive 2024/1788 v 

nacionalno zakonodajo, med drugim: 

mailto:gp.mope@gov.si
https://www.beuc.eu/reports/how-ensure-consumers-are-protected-during-gas-phase-out
https://www.beuc.eu/sites/default/files/publications/BEUC-X-2026-038_Study_on_Consumer_Protection_during_Gas_Phase-Out.pdf


 

• EU in nacionalne vlade naj zagotovijo, da bodo do leta 2030 pripravljeni lokalni načrti 

za opuščanje plinskega omrežja, da bodo potrošniki jasno vedeli, katero ogrevalno 

rešitev izbrati v prihodnje. 

• Potrošniki morajo biti o zaprtju omrežja obveščeni vsaj 10 let vnaprej, da se lahko 

pravočasno pripravijo. 

• Stroški opuščanja omrežja morajo biti pravično porazdeljeni, da se omeji vpliv na 

račune za energijo. 

• Potrošniki potrebujejo podporo pri začetnih stroških prehoda na bolj trajnostne 

možnosti ogrevanja. Prav tako pa so potrebni ciljno usmerjeni ukrepi za pomoč tistim, 

ki težje preidejo na bolj trajnostne možnosti ogrevanja (npr. najemniki), da ne bodo 

nesorazmerno obremenjeni zaradi naraščajočih stroškov plina. 

Upamo na ambiciozno zastavljen nacionalni okvir za področje plina, ki bo zagotovil zaščito 

gospodinjstev v zahtevnem procesu prehoda. 

 

S spoštovanjem, 

 

Jasmina Bevc Bahar, predsednica  

 

        
 

 

 

 

 

Priloga: 

- navedena 

 

 

 

 

 

 




